

Вероятность подтасовки - нулевая

Алексей ЗИМИН, более 20 лет отработавший в избирательной системе, уверен в честности итогов выборов

В избирательной системе Алексей Александрович Зимин - уже более 20 лет. Начинал еще в 1991 году, когда его назначили на должность заместителя директора грузового автопредприятия - АПОГАта.

В то время выборы проходили часто, члены избирательной комиссии отвечали не только за проведение процесса голосования, но и за то, чтобы все жители участка пришли для исполнения своего гражданского долга. При этом списков избирателей, как сейчас, не было. Комиссия создавала его самостоятельно, переписывая жителей и параллельно приглашая их прийти на участок в день голосования. Она же принимала наказы избирателей, которые затем передавала народным избранникам. Поэтому еще долгое время отношение к членам избирательной комиссии было как к представителям депутатов, и к ним предъявляли претензии по устраниению невыполненных наказов.

Да и избиратели в то время гораздо серьезнее относились к своему праву. На участок спешили с самого утра, у большинства было праздничное настроение. В частности такому настрою способствовало еще и то, что на избирательном участке проходили выступления коллективов художественной самодеятельности города, осуществлялась торговля дефицитными продовольственными товарами. Как следствие - явка на избирательном участке фиксировалась практически стопроцентная.

- В организации и проведении выборов администрация грузового автопредприятия, на котором я работал, принимала активное участие, - вспоминает Алексей Зимин. - Все вопросы, связанные с оборудованием избирательного участка, выделением автомобилей для передвижных участков в поселки Лесозавод, Новокирпичный, организации голосования на дому для престарелых и больных избирателей решались руководством нашего предприятия положительно и своевременно.

Для А.А. Зимины основной задачей было создание рабочей обстановки в период подготовки и проведения выборов. Для этого уже с первого заседания он настраивал комиссию на бесконфликтное решение возникающих вопросов, поэтому



Сегодня Алексей ЗИМИН - преподаватель одной из асbestовских автошкол. Работу в участковой избирательной комиссии он не оставил. До сих пор является председателем избирательного участка с центром в школе №16.

му каких-либо спорных ситуаций не возникало.

А ведь когда Алексей Александрович только начинал работать в избирательной системе, все было намного сложнее. На заре перестройки четко определенных правил проведения выборов не существовало. Члены избирательной комиссии и наблюдатели плохо ориентировались в своих правах и обязанностях. Ведь что не запрещено, то разрешено. Иногда возникали различные казусы. Например, как докажешь наблюдателю, что он должен стоять там, а не здесь, вести себя так, а не иначе.

Алексей Александрович Зимин уверен, что успешная деятельность избирательной комиссии стала возможна благодаря настойчивой и кропотливой работе секретаря городской избирательной комиссии Н.И. Чернобоковой. Все изменения и дополнения в новой избирательной системе своевременно доводились до членов участковых комиссий. Впервые была внедрена система обучения председателей и секретарей комиссий с практическим применением их знаний при проведении выборов и подведении итогов голосования.

Сейчас таких конфликтных ситуаций, как прежде, не возникает, потому что за годы существования избирательной системы все спорные вопросы приведены в систему. Вероятность подтасовки результатов,броса бюллетеней Алексей Александрович полностью исключает. Во-первых, потому что половина членов комиссии - представители партий, которые никогда не допускают подобных нарушений. Во-вторых, выдать избирателю вместо одного несколько бюллетеней - физически невозможно, так как нарушения сразу заметят наблюдатели. Тем более, с недавнего времени за порядком следят еще и камеры видеонаблюдения. Данный способ осуществления контроля за ходом выборов, по словам А.А. Зимины, дисциплинирует как членов комиссии, так и избирателей.

- Для объективной оценки хода проведения выборов требую от членов комиссии постоянного присутствия на избирательном участке, что позволяет оперативно принимать необходимые меры для нормальной деятельности комиссии, а также своевременно решать возникающие вопросы, - говорит А. Зимин.

Алексей Александрович уверен, что многое на избирательном участке зависит не только от председателя, но и от секретаря. Именно в обязанности секретаря входит заполнение документов, в которых недопустимы даже небольшие ошибки и неточности. За годы работы председателем избирательного участка А.А. Зимину помогали секретари Наталья Владимировна Попова и Елена Евгеньевна Пантиухина. Их добросовестный труд отмечен Почетными грамотами.

Е. ТАРАСОВА. Фото А. ЧЕРЕМНЫХ.